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РОЛЬОВА ГРА – ЕФЕКТИВНИЙ МЕТОД ДЛЯ ВИВЧЕННЯ ДІЛОВОГО 

МОВЛЕННЯ 
 

Г.І. Віват 
 

Ринкові відносини диктують відповідні стосунки в діловій сфері, котра є 
однією з основних життєво необхідних галузей діяльності людства, в тому чис-
лі й у харчовій промисловості. Таким чином, на сучасному етапі суспільного 
розвитку зростає роль не лише оволодіння мистецтвом економічного мислення, 
прийомами ринкової орієнтації, підприємництва тощо, але й – висококваліфіко-
ваного документування в усіх сферах підприємницької діяльності.  

Документи як носії інформації мають велике управлінське та правове 
значення, тобто сприяють поліпшеному структуруванню будь-якого підприємс-
тва чи установи, служать підґрунтям для прийняття рішень, встановлення діло-
вих контактів та є засобом свідчення й доведення фактів. Отже, етикет ділового 
спілкування є багатогранним. Він розповсюджується на управлінську, організа-
ційну, розпорядчу, довідково-інформаційну діяльність тощо.  

Найбільш поширеною причиною неякісного прийняття підприємницьких 
рішень є слабка теоретична і практична підготовка багатьох працівників, тобто 
незнання ними методів, способів і прийомів роботи з документами. Отже, умін-
ня працювати з діловими паперами, дотримуючись чітких мовних та юридич-
них норм у їх оформленні, є основою успішної підприємницької та будь-якої 
іншої ділової діяльності. 

Одним з найефективніших методів навчання всіх премудростей ділового 
спілкування є рольова гра, котра, максимально наближаючи ситуацію до реаль-
ної, допомагає виробити практичні навички грамотного письма, вправного за-
стосування юридичної, економічної, професійно-галузевої та суспільно-
політичної лексики, опанування ділового стилю української мови. Метод ро-
льової гри сприяє моделюванню найрізноманітніших ситуацій ділового спілку-
вання та опрацюванню базисного словникового запасу професійної лексики, ні-
велюючи таким чином якісну різницю між високим професійним рівнем фахів-
ців, приміром, харчової та зернопереробної промисловостей і рівнем культури 

їх мовлення та налагодження офіційно-ділових контактів.  
Найпростішим (найзагальнішим) поділом ролей у такій грі може бути по-

діл на «роботодавця» і «найманих працівників», котрі мусять написати ряд до-
кументів для вступу на роботу: заяву, автобіографію (можливо, СV), а «робото-
давець» мусить перевірити ці документи, виправити помилки і вирішити, чи ва-
рто такого працівника брати на ту чи іншу посаду. Розподіл ролей можна 
ускладнювати залежно від поглиблення вивчення ділового мовлення. Напри-
клад, «головний бухгалтер» – «бухгалтер» – складається відомість, акт, договір, 
доручення, накладна. Інший варіант: «начальник відділу кадрів» – «інспектори 
відділу кадрів». У цьому випадку складається інший пакет документів: заява, 
договір, особова картка, особовий листок з обліку кадрів, трудова книжка тощо. 
Як можемо пересвідчитися, розподіл ролей можна комплектувати (розширюва-
ти – звужувати) залежно від мети і завдань виучуваного.  
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